

# 他为歌而生

## ——歌者孔太的健康好声音人生

魏勤英 鞠朋 李尧



孔太，出生于哈尔滨，是一位集作词创作、演唱及制作于一身的中国著名音乐人。他曾在中国三大精神象征之地

中国健康好声音专场活动

“长城、黄河、泰山”成功举办过音乐会，是一位曾让无数歌迷用心倾听并用歌声创造健康的著名歌者。

### 不断跋涉的音乐行者

从创作励志歌曲和情歌，到开创养生音乐，到创作绿色音乐，到创作极限音乐，到推广活性正能量音乐，孔太的音乐之路大概经历了五次转变，孔太的音乐风格变化之大，如同他的音域和演唱风格一样宽广多变，或许正是这样的能力使他今天成为当代跨界文化的创新人物。

为了音乐与梦想，孔太曾经游走中国56个民族和世界上很多地方，在行走中感悟生命、体味情感。在接近世界、接近自然、接近生命本质的行走旅途中，完成了与音乐、灵魂的对话。与生俱来的音乐天赋、多年来对音乐孜孜不倦的追求，加上不断涌现的创意和灵感，孔太创作了千余首闪烁人性和智慧光芒的作品。

孔太的每首歌曲，词、曲均由自己独立创作。曲风奇特，风格跨度极大，除了传统的中国音乐元素，还涉及世界上多种音乐元素，使古典与流行达到良好融合。歌曲的理念除了健康奋进，更以心理、哲学和爱情为主题。

独特的嗓音、天赐的才华，摄人的魅力、让人震撼的神秘能力，都是孔太成功的重要原因。

少年时代一次流淌式的音乐创作让孔太走上了他特有的艺术人生轨迹，若不是这样一首歌，孔太今天或许是一位流行歌星，也或许是一位正统歌唱家，这首歌就是孔太第一张音乐专辑的主打歌《逍遥游》。孔太曾表达过，以往创作情歌之后自己经常很长时间感到不舒服，《逍遥游》歌曲创作后感觉相反，多少天都感觉精神愉悦。由此孔太产生了创作养生健康歌的念头，并一发不可收而成为养生健康疗伤音乐的开创者。

中国音乐治疗学会成立后，因孔太在开创养生疗伤音乐方面的成就，吸收孔太成为学会最年轻的会员，并于1991年联合中华医学会在中山公园音乐堂举办了2000余人的孔太首次专场演唱会。灵动而释放的演唱成为他的特色，从此奠定了孔太养生疗伤音乐开创者的地位。音乐的根本价值在于为人类的身心健康服务，这成为孔太的信条。

推出两张音乐专辑《逍遥游》、《从从容容》，举办数百场养生疗伤音乐会和讲唱会后，孔太进行了更深入的思考：健康心灵应该从倡导绿色开始，从全民解读绿色价值意义开始。让生命之树长青，让自然之树常绿。从那时开始成为孔太的信念和追求。1998年上海声像出版社出版了孔太绿色风专辑。

2000年，全世界进行新千年庆典，孔太因谱写千年庆典主题歌《千年之歌》而被授予唯一的“千年歌星”称号，并代表国家登顶泰山举办演唱，成为第一位登泰山演唱的歌唱家。如今，孔太成为当今唯一的一位在中国三大精神象征之地“长城”、“泰山”、“黄河”成功举办过音乐会的歌者。

泰山的能量使孔太的音乐进入了极限领域。2001年孔太在北京人民大会堂和黄河壶口同时创造了比常规最高男高音高六度、比最低男低音低六度的4个半八度音域的最宽声乐世界吉尼斯纪录，同时开创在5个八度内演唱的极限歌曲。“八度”和“音域”等音乐术语由他而引起世人广泛关注。

超级宽广的音域使他可以演绎多种曲风，兴情所致时，甚至可以突破呼吸法极限，同时发出3种以上声音。

2003年后孔太选择了归隐静心沉淀，此次归隐沉淀让孔太才思大开，创作创建了孔太系列跨界活性正能量文化蜂巢系统。

2007年孔太应广西桂林长寿乡邀请，在广西举办活性正能量音乐演唱会后，在国家版权局中国版权保护中心主

办下在北京等地举办了多场活性正能量演唱会。

### 知行合一的慈善达人

孔太的音乐，气势磅礴，震撼人心，既有原始的萌动，也有尽显灵感的喷涌。而孔太“十年树木，百年树人，树千年理想，建绿色家园”及“道德是精神的母亲河，国家倡导道德，实际上就是保护精神的母亲河”都向世人展示着他的爱心。当他在云南世博会上为花卉环保高歌时，当他为把中关村建成绿色硅谷而举办室外大型演出时，当他为灾区 and 希望小学筹资募捐时，我们更体会到他音乐的内涵与深度。融入社会，奉献社会，用爱去温暖，用勇气去开拓、保护我们永远的家。

孔太热心公益和慈善事业，他是中华慈善总会的“慈善大使”，中国版权保护中心“版权保护宣传”形象大使。四川汶川地震后，孔太在第一时间赶到地震灾区德阳，为那里的孩子进行心灵辅导，并成立了“快乐蜂人”志愿团。孔太还多次举办慈善演唱会。2009年，孔太联手肯尼亚慈善家发起成立中肯敬老护苗爱心联盟，并为肯尼亚首捐百吨大米。

有着慈善大使之称的孔太还曾捐赠希望小学。一次，孔太来到青岛即墨市下泊小学，看到孩子们简陋的学习环境，看到一张张渴望知识的脸庞，当场捐助近十万元善款，用以建设教学设施，让孩子们有个更好的学习环境。在捐助现场，孔太讲起了自己的“蜂人文化”，鼓励孩子们要像蜜蜂一样快乐



黑龙江的宝宇集团被授予全国首家中国健康好声音示范基地。图为顾秀莲,王陇德,高强,巴德年等领导人与孔太一起按动中国健康好声音启动彩球。

的“采蜜”、“酿蜜”，努力学习文化知识，争当国家的栋梁。孩子们用朴实的话语表达了对孔太先生的敬意，并表示会刻苦学习，用优异的成绩来报答孔太先生的爱心和帮助，不辜负他的殷切期望。

### 奋力开拓的正能量文化使者

除了演唱和做慈善，孔太还致力于文化的推广，整合音乐、文化、卡通，捆绑融合立体发展的新文化产业体系，成功开辟了“蜂人”、“疯蛙”两组动漫人物，大力弘扬和谐社会的激情、突破，创造与奉献精神，传达更加契合人类情感的一种文化。孔太是《疯蛙动漫》和《蜂人动漫》两组动漫形象的创造者和大乐蜂人文化（大乐和谐创意文化）的总设计师，一位开拓型的音乐人和文化人。他开创的乐学文化、蜂人文化、健康音乐体系得到新闻出版总署、国家版权局和中国版权保护中心的认可和高度重视。

孔太将自己千余首作品整合成励志的“金界”系列、环保慈善的“木界”系列、情感真爱的“水界”系列、激情奔放的“火界”系列，健康和谐的“土界”系列等五界音乐新体系，而被誉为“五界歌王”。

他创作了千首音乐作品并规划完成大音乐家家族五界系列音乐文化创作成就：创作蜂人文化（整合娱乐）新体系。创作疯蛙卡通文化（整合娱乐）新体系。图书漫画：《爱情图腾》、《美丽功课·初爱之教科书》、《蜂人图腾》、《蜂人大战》、《蛤蟆疯了漫画》、《鞋子找到脚漫画》等音乐。

这就是孔太，一个开创了健康音乐，并用以呼吁人们挑战自我、挑战生命的人。一个开辟音乐健康文化、绿色文化和大乐蜂人文化，让生命更加健康美丽的人。

### 传递中国健康好声音的“蜂人”

如今孔太开始了传播“中国健康好声音传递活性正能量”的音乐之旅。孔太表示，要将他所学的独特玄音发声法传授给喜爱音乐的人，让他们拥有更宽的音域和更好的声音。

中国健康好声音是怎样的声音，如何表达、如何传递活性正能量，就这一问题中国健康好声音宣传形象大使孔太发表了自己的观点。他说，中国健康好声音是来自中国特有

的健康好声音，中国特有的肯定是传统继承下来的和结合当代世界文化能量而创新创造的，健康好声音即是有益于健康的声音。他以“心养蜜蜂”为形象比喻，呼吁大家把代表正能量意识的蜜蜂养在心里，把代表负能量意识的苍蝇从心里赶出去。

他认为，正能量是通过激发自我内在正向潜能，使自己成为意识正向的、充满智慧的、自信的、健康的、成功的自己，从而让自己更加自信、更加充满活力，更加智慧，更加富有创造力。正能量是一种健康乐观、积极向上的动力、态度和应用能量，正能量越多，个人才会更健康，国家社会才会更健康并充满希望。

作为“中国健康好声音”形象宣传大使，孔太携手全国数百位企业家发起了“中国健康好声音走进千家万户工程”，企业家在孔太的带领下表达了这样的心声：“中国梦来自整个中华儿女的正能量，正能量首先来自健康好声音，健康好声音来自心里好心声，中国健康好声音来自整个中华儿女心里健康的好心声，美丽中国来自中华儿女健康行为。让我们共同向蜜蜂学习，做被生命共同需要的事，以‘正、精、聚、和’等美好的正能量让我们生活更美好让每一句好声音都掷地有声，落地生根，并绽放出璀璨的幸福花朵儿；让我们的人生中、事业里到处都充满健康的好声音；让整个中华大地到处充满幸福、美好、自信、务实、感恩、睿智的活性正能量！”

### 孔太音乐之路大事记

1991年孔太开创“健康歌”，并成功在北京中山公园音乐堂举办首场健康歌音乐会；

1996年提出并开始创作“绿色音乐”；

1997年，参加在天安门广场举办的庆香港回归演唱会；

1998年，在长城成功举办“情系长城绿色风个人演唱会”，首推绿色音乐；

1998年联手央视在八达岭长城成功举办“情系长城、绿色风”音乐会。

2000年元月一日在泰山之巅演唱“千年之歌”并被千年庆典组委会授予“千年歌星”荣誉称号；

2001年元月被中华慈善总会授予“慈善大使”荣誉称号；

2001年9月联手北京电视台在人民大会堂和黄河壶口成功挑战世界发声和演唱声音最低、最高和实际最宽的世界吉尼斯纪录，并开创音乐史上在近五个八度内创作演唱“极限歌曲”的先河；

2002年参加中央电视台春节联欢晚会。随后为沉淀自己隐退歌坛，开始潜心修炼并创作蜂人动漫、疯蛙动漫、乐医系统、“企业家活性正能量管理”系列课程及健康音乐作品；

2005年，为第三届百名歌星反盗版晚会创作主题曲《与真实相伴》，并现场演绎，支持反盗版行动；

2006年，应国家禁毒委员会邀请，为全民戒毒运动创作歌曲《心爱的人啊》；

2007年10月18日复出歌坛并在长寿之乡广西桂林永福成功举办近2万人的健康歌曲演唱会，被世界健康大会福寿节组委会授予“福寿歌王”和“福寿文化大使”荣誉称号；

2008年联手曾主创“新北京、新奥运”口号的华通总裁、美籍华人苏珊女士共同创作奥运歌曲《同一个世界 同一个梦想》。随后相继创作《奥运建设者》、《我的心跟你回家》、《爱上你的容颜》、《奥运火炬手》等系列奥运歌曲；

2008年4月25日，在世界知识产权保护日前夜，在国家版权局支持下，中国版权保护中心在北京成功举办“相约奥运，情系版权”孔太原创作品音乐会。并向孔太授予首位“版权保护大使”荣誉称号；

2008年5月12日汶川发生特大地震，孔太连续创作《妈妈我要回家》、《爱在天地间》、《亲人啊，我感谢了》、《好好活着》等充满浓情爱意、激励人们在战胜灾难共建美好家园的歌曲。



孔太被授予“肯中爱心友好大使”称号



慰问四川灾区儿童



孔太获得健康管理模式创新人物



中国版权激扬创意爱心行动快乐蜂人志愿团启动仪式